Elméleti mechanika B / Mechanika 2

Zarthelyi dolgozat, 2. témakor, potalkalom
2016. januar 8.

Minden feladatot 0 és 4 pont kozétt értékelek. Az egyes feladatokra adott értéket az ott feltiintett faktor-
ral szorzom, és az igy adodo pontszamok osszege adja a ZH Osszpontszamat. Maximalis Osszpontszam:
20 pont.

1. Rogzitsiink a plafonhoz egy k rugédédllanddjia rugdt, a rugd méasik végéhez pedig egy m; tomegi
testet. Tegylik fel, hogy ez a test nem leng ki oldaliranyban. Ehhez a testhez rogzitsiink tovabba
egy | hosszusagi, elhanyagolhaté tomegi ingariddal egy mo tomegt, elhanyagolhaté méretd in-
gatestet. Irjuk fel a rendszer Lagrange-fliiggvényét, és szarmaztassuk beléle az Euler-Lagrange-
egyenlet(ek)et!

(1x-es szorzo)
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centralis potencialt, ahol k > 0 egy ismert paraméter. Inditsunk el benne egy ismert m tomegi
tomegpontot ismert F teljes mechanikai energiaval és
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impulzusmomentummal Ggy, hogy kezdetben kozeledjen az origbhoz. Mekkora lesz a tomegpont
legnagyobb teljes sebessége a mozgasa sordan? Adjuk meg ekkor a szogsebességét is!

(2x-es szorzo)



3. Egy a hajlasszogi lejtd mentén egy m tomegt hasab mozdulhat el. Ez a hasab egy nytjthatatlan
fonallal egy ms tomegd testhez kapcsolodik, ami az abran lathaté, [ hajlasszogi lejté mentén
mozoghat. A lejtSk talalkozasanal a fonal egy rogzitett tengelyd csigan van atvetve. A csiga henger
alaki, a tomege M3, a sugara pedig R3. Az my tomegi testhez egy k rugdallandoja rugén keresztiil
egy M, tomegt, R, sugaru henger is kapcsolodik a szimmetriatengelyénél az abra szerint. (Habar
ez csak a harom dimenziés térben képzelhet§ el, a rendszer mozgasa sikbelinek tekinthets.) Ez a
henger a lejté mentén tisztan gordiil. Csuszasi surlodas sehol nem 1ép fel a rendszerben. Irjuk fel a
rendszer Lagrange-fliggvényét, és szarmaztassuk bel6le az Euler-Lagrange-egyenlet(ek)et! Egy M
tomegii és R sugari hengernek a tomegkozéppontjan atmend, az alkotojaval parhuzamos tengelyre
vett tehetetlenségi nyomatéka M R? /2.

(2x-es szorzo)

JOo munkat!



